

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

«No se podrán dar avales a personas que no tengan probada su conciencia antifascista»

VALENCIA, 10 (2.30 tarde).—Nota para la Prensa, facilitada por el ministerio de la Gobernación:

«Coincidiendo el ministro de la Gobernación con el criterio recientemente expuesto por el ministro de Justicia de la facilidad con que Partidos políticos, Sindicatos y personas de probada lealtad al régimen facilitan avales a quienes pretenden viajar, ocupar puestos públicos o pasar la frontera, ha tomado la determinación de que en lo sucesivo, cuando se dé el caso de que algunas de las personas avalladas resultasen enemigas del régimen, por datos probados o por sus antecedentes abrumados...

Han llegado a Londres todas las delegaciones extranjeras que asistirán a las fiestas de la coronación del rey

LONDRES, 10.—Han llegado todas las delegaciones extranjeras que en representación de sus respectivos países vienen a asistir oficialmente a las fiestas de la coronación del Rey Jorge VI de Inglaterra.

Entre ellas ha llegado la representación de la República española.—Fabra.

ERRORES QUE HAY QUE ENMENDAR

COMO EL EJERCITO, LAS FUERZAS ARMADAS DEL ESTADO DEBEN TENER UNA GARANTIA ANTIFASCISTA

Queremos dedicar unas palabras acerca de lo que viene sucediendo, de algún tiempo a esta parte, con las fuerzas armadas del Estado. Mientras por un lado se sostiene que el Ejército no debe perder su carácter político antifascista; mientras, para lograr esto, se crea el Comisariado de Guerra, por otra parte se sostiene que las demás fuerzas del Estado deben estar exentas de la influencia revolucionaria de las Organizaciones y de los Partidos. No lo entendemos, como no entendimos tampoco por qué no podían utilizarse las guardias a una Organización, si el odio innegable que la mayor parte de los mismos han salido de ellas y continúan considerándose trabajadores antifascistas, que, como tales, no pueden prescindir de su relación política con este o con aquel Partido, con este o con aquel sector antifascista.

Sabemos también que en los Cuerpos del Estado que no se sumaron a la rebelión hubo necesidad de nombrar Comisiones depuradoras, precisamente porque nos encontramos con que la necesidad de depuración era más importante, al cabo, dentro de estos Cuerpos que dentro de las Organizaciones y de los Partidos. Quiénes componían esas Comisiones de depuración eran personas de la mayor confianza. La labor que han realizado sólo elogios merece. Y hay que hacer constar que esa labor no puede darse por terminada. Entre las fuerzas armadas del Estado debe haber constantemente una garantía antifascista. Esa garantía eran las Comisiones de depuración. Por qué han de suprimirse estas? No alcanzamos a comprender el hecho de que quienes las constituyen no sólo hayan visto reducidas sus atribuciones, sino que también hayan sido alejados...

EDICTO

DON ISIDORO MARTINEZ ALONSO, JUEZ MUNICIPAL ACIDENTAL DEL PUENTE DE VALLECAS

Hago saber: que por Teresa Gómez García, de treinta y dos años de edad, soltera, sus labores, natural de Olmedo (Valledolid), con domicilio en la calle de Requena, número 97, hija de Julián Gómez González y de Raimunda García Gómez, se ha presentado escrito en este Juzgado solicitando se le concedan los beneficios del decreto de 10 del actual («Gaceta» del 19), a fin de que se la declare unida en matrimonio con Angel García Pérez, de veintiseis años de edad, soltero, jornalero, hijo de Lucio García y de Rosalía Pérez, y domiciliado en la calle de Requena, número 97, fallecido en acción de guerra.

Y para su publicación en un diario de la capital de la provincia por término de quince días, según dispone el artículo 4.º del citado decreto, y a los efectos del artículo 7.º del mismo, expido el presente en el Puente de Vallecas a veintinueve de abril de mil novecientos treinta y siete.—El Juez municipal, J. Martínez Alonso.—El secretario, J. Fernández.

LO QUE DICE LA VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

VALENCIA, 9.—La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia del Consejo disponiendo que los Consejos provinciales de Asistencia Social se denominen en lo sucesivo Delegaciones de Asistencia Social.

Otro de Hacienda concediendo créditos extraordinarios a los ministerios de Justicia y Hacienda. Decreto de admisión de la dimisión del cargo del jefe del Gabinete de Información y Enlace de la Dirección de Seguridad a don Francisco Buzón Jlanes.

Otro nombrando jefe del Gabinete de Información y Enlace de la Dirección General de Seguridad a don Victor Rico González, comisario de Vigilancia.

Decreto de Comunicaciones declarando en suspenso la admisión de telegramas de madrugada en el servicio telegráfico interior.—Febus.

VALENCIA, 10 (2 L.).—La «Gaceta» publica una orden disponiendo que los alumnos de las Escuelas superiores de Trabajo a quienes faltan de aprobar a lo sumo cuatro asignaturas para terminar el grado de auxiliar o técnico podrán solicitar de la Escuela Superior de Trabajo, de Valencia la admisión a la prueba de suficiencia que consistirá en un curso de dos semanas, al final del cual se extenderán certificaciones declarando aptos o no aptos. Este ejercicio será para los movilizados en el Ejército.—Febus.

VALENCIA, 10 (2 L.).—Este Sindicato convoca a una asamblea general de Farmacéuticos y Auxiliares de Farmacia y Laboratorio, para el martes, día 11 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social del mismo, plaza de Colón, 2.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

Ateneo Libertario de La Elipa. Se pone en conocimiento de todos los compañeros que, no habiéndose podido celebrar la asamblea anunciada para el día 7 por

PARA NO VERNOS OBLIGADOS A DEFENDER DEL EXTERIOR

La situación económica internacional, las condiciones comerciales y el bloque económico de España, nos obligan a aceptar el «aislamiento» con otros países. Por otra parte, la autonomía, aceptando la solidaridad de intereses económicos internacionales, no está en contradicción con los principios fundamentales de nuestro ideal social. Cada pueblo, cada región, cada país, debe hacer el máximo esfuerzo para poner en juego todas las posibilidades y elementos de riqueza naturales y nacionales del país, a fin de asegurar un máximo bienestar para el pueblo, así como para la región y la totalidad del territorio; en fin, para el mundo entero.

Uno de los problemas más importantes y más graves, de orden económico de España, en nuestra Revolución, bajo el aspecto económico internacional, es el de hacer que nosotros mismos de productos agrícolas: volatería y huevos, en lo que afecta a esta industria.

Antes de la Revolución, España consumía 1.695.000.000 de huevos, con un valor de 332 millones de pesetas. Estaba obligada a importar anualmente del extranjero 495 millones de huevos, cuyo valor ascendía a 91 millones de pesetas. El número de aves que contaba España antes del 19 de julio era de 32 millones y la producción anual de huevos, ascendía a 1.575 millones,

casas ajenas a nuestra voluntad, se anunciará con el tiempo debido cuándo debe celebrarse.—El Comité.

Sindicato Unico de la Industria Cinematográfica y Espectáculos Públicos.—Se convoca a todos los afiliados a la Sección Variedades de este Sindicato, para que, sin pretexto ni excusa alguna, acudan a la asamblea extraordinaria que tendrá lugar el próximo martes, día 11, a las diez de su mañana, en nuestro domicilio social, Buenaventura Durruti, 29.—El Comité.

Sindicato Unico de Comunicaciones.—Comité Regional del Centro.—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la asamblea ordinaria que se ha de celebrar el miércoles, día 13, a las cuatro de la tarde, en la calle de Ventas (Carretera de Aragón, 20), con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Informe del Comité.
- 3.º Acercamiento con la Central hermana U. G. T.
- 4.º Nombramiento de la Comisión de Propaganda.
- 5.º Estado de cuentas y nombramiento de Revisora.
- 6.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia.—Por el Comité, el secretario.

SINDICATO UNICO DE EMPLEADOS Y OBREROS MUNICIPALES (SECCION LIMPIEZAS Y RIEGOS)

La recogida de basuras

Estamos cansados de leer todos los días en los diarios la falta de higiene que se observa en las calles de la capital. Todo son censuras para los encargados de hacer esta labor, que en este caso alcanza a los obreros municipales. Estos obreros están desarrollando una labor ardua para conseguir el saneamiento total de las calles. Lo que ocurre es que el vecindario, sin pizca de responsabilidad en estos momentos, hace caso omiso de los continuos avisos y consejos que se le dan. Por otra parte, los descomposibles evacuadores—vulgo trincheras—son también en su mayor parte causados del lamentable estado en que se encuentran.

Creemos que el vecindario, falto de responsabilidad, vierte y arroja las basuras en las calles, con perjuicio, no sólo de ellos, sino también de quienes cumplen con su obligación.

A nuestro criterio y forma de ver—puesto que somos prácticos en la materia—por parte del ministerio de Obras públicas debíanse formar brigadas, dedicadas a la limpieza de las calles de zona de guerra; a más de esto, pudiera producir algún beneficio, al recoger hierro, aluminio, etc., que se encuentra abundante en dichas calles, y que favorecería a nuestras Industrias de Guerra. De esta forma, veríamos colmadas todas las aspiraciones que se refieren a este aspecto, de este problema tan urgente como es la limpieza y salubridad de las calles.

Creemos, además, que en cada distrito debe haber cuatro o seis guardias municipales, cuya misión será recordar a cada portero de una finca, la obligación que tienen de poseer una espuesta, donde los vecinos de la casa viertan las basuras, consiguiendo de esta forma, el que al pasar los barrenderos, no tengan más que cogerla y verterla en los camiones o carros que para tal efecto llevan.

Las ventajas serían:

- 1.º Organizar nacionalmente una intensa propaganda, creando un órgano en la prensa para el fomento y enseñanza de la aviicultura y sus nuevos medios de explotación.
- 2.º Organizar cursos de preparación técnica en los centros comarcales de mayor producción aviícola.
- 3.º Celebrar conferencias para instruir a los aviicultores y popularizar las enseñanzas modernas.
- 4.º Llevar nuestras iniciativas a los organismos oficiales para que con su apoyo se desarrollen en el país, en bien de la aviicultura.
- 5.º Participar en el Consejo general de Ganadería.
- 6.º Ponerse en relación con todas las Estaciones Aviícolas Experimentales del país y crear otras nuevas allí donde sean necesarias.
- 7.º Organizar granjas aviícolas socializadas, para una producción en conjunto de gallinas bien seleccionadas.
- 8.º Montar grandes galas de incubación de huevos en las regiones donde más desarrollada esté la aviicultura. En estas galas se incubarán los huevos bien seleccionados, cuyos pollitos serán distribuidos entre nuestros compañeros campesinos de todos los pueblos.
- 9.º Clasificar los centros aviícolas y reemplazar todas las gallinas o al menos los gallos reproductores, sustituyéndolos las aves corrientes por otras bien seleccionadas.
- 10.º Proporcionar a los aviicultores campesinos, los huevos de raza selecta y que no incuben ni uno de gallina corriente.
- 11.º Proveer de plenos comuestos, bien equilibrados a todos los aviicultores.
- 12.º Organizar el intercambio y la venta de los productos de la Granja, montando cooperativas encargadas de realizar estos trabajos.

Este es, en líneas generales, el trabajo a realizar por nuestro organismo. No hay que perder tiempo, organicemos lo antes posible la Federación Nacional de Industrias Aviícolas de España.

A. GRAFF

PROBLEMAS ECONOMICOS SOCIALES

En el espejo de la situación familiar

Afirma un autor francés en un interesante trabajo sobre la influencia de la vida privada en la economía de los pueblos, que la aguda crisis contemporánea desborda todo lo conocido hasta nuestros días. Es social, porque afecta a casi todas las actividades humanas. Es mundial, porque se extiende a todas las partes del globo. Los técnicos de todos los países, los más elevados espíritus, se afanan en vano por discernir las causas verdaderas del mal, por despejar el enrarecido ambiente en que vivimos, por vencer dificultades y escollos que parecen insuperables. Los dirigentes de todos los regímenes aplican medidas energéticas, sin conseguir más que un débil desplazamiento de la miseria, una atenuación del daño que consume y angustia nuestra vitalidad. El panorama, pues, ofrece perspectivas dignas de meditación concienzuda y serena.

¿Que pasa en el mundo? No falta quien señale el contraste violento de la civilización con los medios naturales primitivos, de los que no cabe prescindir, fundando sus ideas en la historia misma de la Humanidad, formada de ascensiones lentas y penosas, seguidas de choques profundos y bruscos. Las civilizaciones más brillantes aparecen según el autor que glosamos, como estrellas en un cielo inmutabile. Sin embargo, son muchos los que opinan—y a esta opinión sumamos la nuestra con entusiasmo—que, sea cual fuere el rigor de las leyes sociológicas e históricas, el término de la catástrofe económica que nos amenaza puede ser anulado por voluntades férreas al servicio de inteligencias clarividentes, concretas, inteligentes inspiradas en la más sana justicia social. Y esa justicia salvadora la simboliza en alto grado la unión de todos los obreros manuales e intelectuales, de todos los hombres conscientes que luchan, trabajan y producen. La desesperación y la recueta organizada del trabajo es la base más sólida para abordar con éxito todos los problemas económicos sociales.

ayuda o con el concurso de grupos afines. Por esta formación particularista se entienden el occidente de Europa, América del Norte y los países anglosajones. Pero ambas formaciones necesitan poseer tres virtudes sin las cuales no existe estabilidad posible: espíritu de iniciativa, sentido de responsabilidad y aptitud creciente para el trabajo. Y estas cualidades o virtudes se adquieren por educación. Tanto es cierto que para dotar en Francia a las nuevas generaciones de aquellas cualidades esenciales se han creado escuelas de especialización con métodos modernos que tienen su origen en la ciencia social. El verdadero progreso debe cimentarse en numerosos y perseverantes estudios que determinan el perfeccionamiento en los métodos. Es esta una necesidad urgente e imprescindible para aclarar la marcha vacilante de la Humanidad. Del conocimiento exacto del pasado, de la cultura del pueblo, se obtienen óptimos frutos para el porvenir. De la determinación precisa de las funciones y de las condiciones de organización de los grupos sociales hay que esperar términos felices de prosperidad, siempre que paralelamente se acometa una obra constructiva de acercamiento, de paz y de amor. El estudio es la base de todas las civilizaciones, el punto de partida de toda idea renovadora, la consecución práctica del progreso.

Así lo ha entendido la Confederación Nacional del Trabajo al movilizar a sus técnicos para que ofrezcan enseñanza gratuita a la juventud ansiosa de saber y de ser útil a la patria. Apoyaremos nuestro modesto grano de arena a esta labor de cultura tratando en sucesivos trabajos de divulgación aquellos temas económicos sociales propios del momento.

BASORA

«Solidaridad Obrera» condena un manifiesto de «Los amigos de Durruti»

BARCELONA, 9.—«Solidaridad Obrera» de hoy dice lo siguiente:

«La entidad denominada «Los Amigos de Durruti» ha lanzado un manifiesto que es una nueva manifestación provocativa intolerable que la C. N. T. y la F. A. I. deben cortar radicalmente.»

—Continúa día «SALIDA»

LOS SUCEOS DE CATALUNA

Mejora el teniente coronel Escobar

BARCELONA, 9.—Mejora el teniente coronel de la Guardia Nacional señor Escobar.—Febus.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, calle de Alcalá, 14, y Sevilla, 8 y 5. 400 Sucursales en España y Marruecos español. Ejecución de toda clase de operaciones. Departamento de cajas fuertes de alquiler. Dirección telegráfica: BANES-TO. Ap. núm. 207.

VIUDA DE F. BATRES

Glorieta de Ar. Archivos Estatales

Comentarios de «Izvestia» al pacto de «no intervención»

MOSCU, 10.—El periódico «Pravda», en su sección internacional, escribe:

«Las últimas reuniones del Comité de «no intervención», han demostrado que Inglaterra, de cuya actitud depende en gran parte el desarrollo ulterior de la guerra en España, continúa llevando una política con la cual da ánimos al agresor.

Las contestaciones de Eden a las interpelaciones parlamentarias sobre los asuntos de España se caracterizan por su aspecto de mayor vaguedad de lo que habitualmente tenían.

El desenvolvimiento de la guerra en España no abre alegres perspectivas a los enemigos del pueblo español. Las fuerzas y homogeneidad de los republicanos, aumentan a pesar de todas las dificultades.

La sangre de Guernica une aún más fuertemente a los combatientes españoles: el enemigo ni exterior ni interior es capaz de romper la heroica resistencia del pueblo español, que defiende la libertad, la democracia y la paz.

Los acontecimientos de Cataluña, opuestos a la fuerza y autoridad del Gobierno legal español, fuerza y autoridad del Frente Popular, que ha ido al frente contra la contrarrevolución.»

Con motivo de las conversaciones de Neurath en Roma, el periódico dice:

«Se trataba de ir mirando el sistema de la Pequeña Entente y repartirse entre los agresores las zonas de influencia en la Europa sudoriental.

El activar los planes de Alemania para una invasión en Checoslovaquia, ha sido también uno de los resultados del viaje de Neurath a Roma.

Por su parte Italia pretende debilitar a la Pequeña Entente aislando a Checoslovaquia.

Los fascistas alemanes realizan gestiones constantes con el fin de acelerar «los cambios interiores» en Rumania.

Los agresores fascistas realizan en todas partes una labor de zapa a las bases generales de la paz mundial.»—Fabra.

CARTELEERA

PARA MAÑANA TEATROS

ALKAZAR.—5.30, «El niño de oro».

ASCASO (Barquillo 24).—5 tarde, «María Magdalena».

BARRAL (Claudio Coello, 47).—5.30, «El orgullo de Albacete».

CALDERON.—3.30 y 5.45, variedades con Pompo, Teddy y familia.

COMEDIA.—5.30, «Los cuatro caminos». (Precios populares).

CHUECA.—5.30, «Siete mujeres».

ESPAÑOL.—(Dirección Manuel González).—5.30, «Bodas de sangre» (gran éxito).

GARCIA LORCA.—4 y 6, variedades con Margarit And Francis, Nazy y la Shirley Temple española.

JOAQUIN DICENTA (Antes Victoria).—5 tarde, «Cómo están las mujeres».

LATINA.—5 tarde, «Como las aguas del río», con «El Americano».

MARAVILLAS.—5 tarde «La pipa de oro».

MARTIN.—4.45, «Me gustan todos».

FARDINAS.—5.30, «El barbero de Sevilla», 6.15 «La linda tapada».

ZARZUELA.—(Dirección: Ana Adamuz).—5.30, «Daniel, Butaca», 1.75. Mírcolas, repesición, «Marianela», de Pérez Galdós. Debut primera actriz Carmen Ortega.

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 3 (una peseta), de 2 a 8 (1.50), «Dos funeleros sin bala».

ASTUR.—3.30 y 5.30, «El compañero Mendoza».

AVENIDA.—De 4 a 7, «La memoria de un poeta».

BALBOA.—3.30 y 5.30, «El

BELLAS ARTES.—De 3 a 8, «La traviesa molinera».

BENAVENTE.—De 4 a 8, «Roberta».

BILBAO.—3.45 y 5.45, «Nuevas aventuras de Tarzán» (segunda semana).

CALLAO.—Continua. De 3.45 a 7.45, «Olive de la India», por Ronald Colman. Butaca, 1.50.

CAPITOL.—3.45 y 5.45, «Tiempo moderno» (por Charlot). Quinta semana).

CARRETERAS.—De 11 a 7, «El pan nuestro de cada día».

CALATRAVAS.—De 11 a 7, «¿Quién me quiere a mí?» (segunda semana).

CHAMBERL.—De 4 a 8, «Torbellino de almas».

DORE.—3.30 y 5.30, «Abajo los hombres».

DOS DE MAYO.—De 3 a 7, «Hombres contra hombres».

DURRUTI.—De 3.30 a 7.30, «Vareliet».

ELCANO.—Desde las 3.45, «Alas sobre la noche».

FIGARO.—De 3.30 a 8. Programa doble: «Diablos celestiales» y «Raffles».

FLORE.—De 3.30 a 7.30, «Sombras trágicas».

GENOVA.—3.30 y 5.30 «Oro y plata».

GONG.—Desde las 11, «Los miserables».

GOYA.—4 y 6 tarde, «Maarika».

HOLLYWOOD.—Desde 8.30, «Dime quién eres tú?».

MADRID.—Desde 3.30. Programa doble: «Venganza gitana» y «Sudán».

MADRID PARIS.—Desde las 11, «Inquietud en Occidente».

METROPOLITANO.—Desde 3.30, «El brinco de la muerte».

MONUMENTAL.—4 y 6, «¿Quién me quiere a mí?».

OLIMPIA.—Desde las 4, «Quizás tal vez».

FADILLA.—De 4 a 8, «El correo de Bombay».

PALACIO DE LA MUSICA.—3.30 y 5.30, «Búscame una novia».

PALACIO DE LA PRENSA.—De 3 a 8, «El cantor del amor» y «Dos buses papales».

PANORAMA.—Desde las 11, «Las hijas de la portera». Desde las 4, fin de fiesta.

PLEYEL.—Desde 3.30, «Trumba» (Segunda semana).

POPULAR CINEMA.—(Antes San Miguel Continúa). De 3.30 a 7.30, «La hija de Juan Simón», por Angélico Butaca, una peseta.

PROGRESO.—De 4 a 8, «La madama de la selva».

PROYECCIONES.—De 4 a 8, «Lombro o ratón» (segunda semana).

RIALTO.—3.45 y 5.45, «Inferno negro» (tercera semana).

SALAMANCA.—3.30 y 6, «Pistas secretas».

ROYALTY.—3.30 y 5.30 «Wonder Bar».

TIVOLI.—4 y 6, «La alegre divorciada».

ENCOMIENDA.—Desde 3.30, «Donde las dan...» «La nave del odio».

TETUAN.—Desde 3.30, «La casa de los muertos».

¿QUIERE USTED VER BIEN?
USE GAFAS ULLOA
ULLOA-OPTICO - CARMEN, 14

VIUDA DE F. BATRES
Glorieta de Ar. Archivos Estatales

DROGUERIA Y PERFUMERIA
VIUDA DE F. BATRES
Glorieta de Ar. Archivos Estatales

Cine del Callao
MANANA ESTRENO
DE CLIVE DE LA INDIA
RONALD COLMAN

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

La gloriosa aviación leal bombardea las posiciones militares de los fascistas en Zaragoza, la fábrica de municiones de Córdoba y dos fábricas de Granada, una de las cuales queda destruida. Continúa el avance del Ejército del pueblo por el sector Sur del Tajo

INFORMACION DE AYER PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE La gloriosa aviación leal actúa

VALENCIA, 8.—Parte de guerra facilitada por la Sección de Información a las 22 horas: EJERCITO DEL CENTRO.—Fuego de fusil y mortero por todos los frentes, empleando nuestra artillería gran actividad sobre las posiciones enemigas de la Ciudad Universitaria, cerro Rojo, camino hondo de Perales del Río, Carabanchil y los hangares de Getafe. Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde, habiéndolo efectuado, en la jornada de hoy, treinta y dos soldados, con armamento y municiones.

EJERCITO DEL NORTE.—Enzkladi: Se rechazaron enérgicamente intensos ataques enemigos por todo el frente de Guipúzcoa, inutilizándose, en uno de los ataques, seis tanques de los discaídos con que atacaron los fascistas, y obligando a retirarse a los demás precipitadamente. Se causó a los rebeldes un número considerable de bajas, apoderándose nuestras tropas de varios fusiles, municiones, vivres y otros efectos.

AGRUACION DEL SUR DEL TAJO.—Por el frente Sur de Toledo, las tropas republicanas atacaron fuertemente al enemigo, desalojándole de sus posiciones, anulando por completo la ligera presión que inició en la jornada anterior. En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

Los fascistas atacan en el sector de Bermeo sin lograr romper la resistencia de nuestros soldados

BILBAO.—Parte oficial de guerra facilitada por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi: Frente Norte.—Vizcaya: Fuerzas atacaron en el sector de Bermeo, rechazando el ataque causando a los fascistas centenares de bajas. En los sectores de Meticas y Mazaga también se registraron ataques violentos y estériles. El Ejército Popular aguantó las acometidas valientemente. En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

Los aviones negros agreden cobardemente la población santanderina

SANTANDER.—La aviación fascista realizó esta mañana dos incursiones sobre esta capital. Funcionaron perfectamente los servicios de seguridad y alarma. La primera incursión la realizaron seis aparatos de bombardeo y cuatro de "caza" a las siete y media de la mañana. Los aviones cruzaron la ciudad de Este a Oeste y lanzaron algunas bombas en el pueblo de La Albericia, donde causaron daños de relativa importancia. La agresión la cometieron con gran rapidez, desapareciendo seguidamente rumbo al Sur.

La mayoría de las bombas arrojadas por los aviones fascistas fueron incendiarias.

BARBASTRO (De nuestro enviado especial).—La aviación leal ha bombardeado durante estos tres últimos días los objetivos militares de Zaragoza y Huesca. Uno de nuestros aviones dejó caer tres bombas de gran potencia sobre la catedral de Zaragoza, en una de cuyas torres tenían emplazadas los fascistas varias piezas antiaéreas con las que hostilizaban a nuestros aparatos.—Febus.

AGRUACION DEL SUR DEL TAJO.—Por el frente Sur de Toledo, las tropas republicanas atacaron fuertemente al enemigo, desalojándole de sus posiciones, anulando por completo la ligera presión que inició en la jornada anterior. En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

Nuestra aviación opera sobre las posiciones fascistas de Zaragoza

BARBASTRO.—Se conocen detalles de la acción de nuestra aviación en Zaragoza. Además de haber destruido los aparatos de una de las torres donde los fascistas hacían fuego con piezas antiaéreas, nuestros aviones bombardearon la estación del ferrocarril central de Aragón y diversos cuarteles donde al parecer había gran número de reclutas en período de instrucción. Quedaron destruidos también diversos almacenes, que según confidencias estaban repletos de material de guerra.

Ha sido capturado otro guardia civil huído del Santuario de la Cabeza

ANDUJAR, 8.—Reina relativa calma por estos sectores. Hubo cañoneo entorpecido por la parte de Montoro, sin consecuencias para nuestras líneas. Se trataba, sin duda, de una rectificación de tiro. También nuestras líneas de Villa del Río y Lopera fueron bombardeadas por las baterías enemigas. En el sector de Pozoblanco, después de mejorarse nuestras posiciones sobre Fuentesvieja se bató la carreta que conduce a Alamián de Azuaga, asimismo la de Pueblonuevo está batida con ametralladora.

Contra los acaparadores de monedas

Al recibir esta mañana a los periodistas el comisario general de Vigilancia, compañero David Vázquez, les manifestó que la Policía madrileña ha intensificado la campaña emprendida contra aquellas personas que se dedican a un claro sabotaje del régimen mediante la ocultación de monedas de plata para dificultar los cambios. Las autoridades se proponen ser inexorables en este asunto, imponiendo a aquellas fuertes sanciones. Todas las personas en cuyo poder se encuentren almacenadas monedas de plata serán puestas a disposición de los Tribunales de Urgencia, o se les impondrán fuertes multas, según los casos. Desde luego, la cantidad de las mismas de que los agentes se incauten en cada caso será cambiada en papel y entregado el importe a la Caja de Reparaciones.

Últimamente la Policía ha detenido a las siguientes personas: Miguel Valribero Combra, domiciliado en Castelló, 23, en cuyo poder se encontraron 876 pesetas en monedas de plata; Enrique Llofrú Barceló, domiciliado en Magdalena, 24, al que se le ocuparon 1.401 pesetas en plata; Manuel Martín Fernández, Toledo, 15, tienda, que ocultaba 394 pesetas en plata y 11.865 en billetes; y Luisa Villalba Lázaro, a la que se encontraron 4.135 pesetas en plata.

Los tres primeros han sido puestos a disposición de los Tribunales Populares, con 5.000 pesetas de multa.

Redacción y talleres de CNT y Larra, 8. Teléfono 32610

VALENCIA, 8.—Parte facilitada por el ministerio de Marina y Aire a las 22 horas: SECTOR DE ARAGON.—Ayer, viernes, a las 19,25, fueron bombardeados la Comandancia militar de Belchite y el monte del Calvario.

SECTOR DEL CENTRO.—Nuestra aviación bombardeó diez camiones enemigos en Talavera. Una de nuestras patrullas bombardeó, con resultado positivo, buques anclados en el puerto de Meilla. La artillería antiaérea enemiga hizo abundante fuego contra nuestros aparatos, sin alcazarlos.

En el frente de Toledo, aparatos nuestros efectuaron un bombardeo sobre los objetivos militares del pueblo de Argos.—Febus.

SECTOR DEL NORTE.—Una escuadrilla, protegida por otra de caza, bombardeó el pueblo de Brlica y algunas posiciones enemigas en el frente de Burgos.

SECTOR DEL CENTRO.—Esta tarde, durante un servicio de reconocimiento por uno de nuestros bimotores, fué bombardeada la fábrica d. armas de Toledo.

Ayer, nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Cogolludo y otras próximas, produciendo un incendio que duró cerca de dos horas.

SECTOR DEL SUR.—Hoy, a las cuatro de la tarde, una escuadrilla de cuatro aparatos bombardeó los cuarteles de Córdoba, destruyéndolos por completo.

Una de nuestras escuadrillas se presentó, a las seis y diez de la tarde, también sobre Córdoba, bombardeando la fábrica de municiones. Dos bombas cayeron en la vía férrea y las restantes dentro de la fábrica.

Una de nuestras escuadrillas bombardeó, en Granada, dos fábricas, en una de las cuales se produjo una tremenda explosión.—Febus.

SECTOR DEL NORTE.—Enzkladi: Por el frente del Norte de Guipúzcoa, nuestras tropas combatieron con gran intensidad y acierto, neutralizando la intensa presión enemiga. La aviación republicana bombardeó, con buen resultado, Brlica y la plaza de toros de Burgos, donde se observaron concentraciones enemigas. La aviación fascista efectuó varios vuelos, bombardeando algunas de nuestras posiciones, sin resultado.

Asturias: Fuego de fusil y cañón en el Escamplero, sosteniéndose varios duelos de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

AGRUACION DEL SUR DEL TAJO.—En el frente Sur de Toledo continuó el brioso ataque de las fuerzas republicanas, que desalojaron a los fascistas de sus posiciones. Nuestras líneas fueron adelantadas notablemente y los traidores sufrieron un duro castigo. En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

SECTOR DEL NORTE.—Una escuadrilla, protegida por otra de caza, bombardeó el pueblo de Brlica y algunas posiciones enemigas en el frente de Burgos.

SECTOR DEL CENTRO.—Esta tarde, durante un servicio de reconocimiento por uno de nuestros bimotores, fué bombardeada la fábrica d. armas de Toledo.

Ayer, nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Cogolludo y otras próximas, produciendo un incendio que duró cerca de dos horas.

SECTOR DEL SUR.—Hoy, a las cuatro de la tarde, una escuadrilla de cuatro aparatos bombardeó los cuarteles de Córdoba, destruyéndolos por completo.

Una de nuestras escuadrillas se presentó, a las seis y diez de la tarde, también sobre Córdoba, bombardeando la fábrica de municiones. Dos bombas cayeron en la vía férrea y las restantes dentro de la fábrica.

Una de nuestras escuadrillas bombardeó, en Granada, dos fábricas, en una de las cuales se produjo una tremenda explosión.—Febus.

SECTOR DEL NORTE.—Una escuadrilla, protegida por otra de caza, bombardeó el pueblo de Brlica y algunas posiciones enemigas en el frente de Burgos.

SECTOR DEL CENTRO.—Esta tarde, durante un servicio de reconocimiento por uno de nuestros bimotores, fué bombardeada la fábrica d. armas de Toledo.

Ayer, nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Cogolludo y otras próximas, produciendo un incendio que duró cerca de dos horas.

SECTOR DEL SUR.—Hoy, a las cuatro de la tarde, una escuadrilla de cuatro aparatos bombardeó los cuarteles de Córdoba, destruyéndolos por completo.

Una de nuestras escuadrillas se presentó, a las seis y diez de la tarde, también sobre Córdoba, bombardeando la fábrica de municiones. Dos bombas cayeron en la vía férrea y las restantes dentro de la fábrica.

Una de nuestras escuadrillas bombardeó, en Granada, dos fábricas, en una de las cuales se produjo una tremenda explosión.—Febus.

SECTOR DEL NORTE.—Una escuadrilla, protegida por otra de caza, bombardeó el pueblo de Brlica y algunas posiciones enemigas en el frente de Burgos.

SECTOR DEL CENTRO.—Esta tarde, durante un servicio de reconocimiento por uno de nuestros bimotores, fué bombardeada la fábrica d. armas de Toledo.

Ayer, nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Cogolludo y otras próximas, produciendo un incendio que duró cerca de dos horas.

SECTOR DEL SUR.—Hoy, a las cuatro de la tarde, una escuadrilla de cuatro aparatos bombardeó los cuarteles de Córdoba, destruyéndolos por completo.

Una de nuestras escuadrillas se presentó, a las seis y diez de la tarde, también sobre Córdoba, bombardeando la fábrica de municiones. Dos bombas cayeron en la vía férrea y las restantes dentro de la fábrica.

Una de nuestras escuadrillas bombardeó, en Granada, dos fábricas, en una de las cuales se produjo una tremenda explosión.—Febus.

SECTOR DEL NORTE.—Una escuadrilla, protegida por otra de caza, bombardeó el pueblo de Brlica y algunas posiciones enemigas en el frente de Burgos.

SECTOR DEL CENTRO.—Esta tarde, durante un servicio de reconocimiento por uno de nuestros bimotores, fué bombardeada la fábrica d. armas de Toledo.

Ayer, nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Cogolludo y otras próximas, produciendo un incendio que duró cerca de dos horas.

SECTOR DEL SUR.—Hoy, a las cuatro de la tarde, una escuadrilla de cuatro aparatos bombardeó los cuarteles de Córdoba, destruyéndolos por completo.

Una de nuestras escuadrillas se presentó, a las seis y diez de la tarde, también sobre Córdoba, bombardeando la fábrica de municiones. Dos bombas cayeron en la vía férrea y las restantes dentro de la fábrica.

Una de nuestras escuadrillas bombardeó, en Granada, dos fábricas, en una de las cuales se produjo una tremenda explosión.—Febus.

SECTOR DEL NORTE.—Una escuadrilla, protegida por otra de caza, bombardeó el pueblo de Brlica y algunas posiciones enemigas en el frente de Burgos.

SECTOR DEL CENTRO.—Esta tarde, durante un servicio de reconocimiento por uno de nuestros bimotores, fué bombardeada la fábrica d. armas de Toledo.

Ayer, nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Cogolludo y otras próximas, produciendo un incendio que duró cerca de dos horas.

MITIN SINTETICO ACTUAL

Al margen de nuevos tópicos

"Nuestra única consigna es ganar la guerra." (Palabras recientes del camarada Uribe.)

"Pues no hace ni cinco días "Mundo Obrero" afirmaba que la guerra y la revolución eran inseparables. ¿Es el ministro o es el órgano de la partido el que se desvia de la línea?"

"¿Quién niega el contenido revolucionario de nuestra política? ¿Es que no es revolucionario haber liberado a los obreros del campo, haber acabado con las jornadas de diez y ocho horas y los jornales de seis reales, haber acabado con la guardia civil y los señortos?"

(Palabras de un ministro comunista.)

Cada día se aprende una cosa. Nosotros creíamos que todo esto que dice Uribe lo habían realizado los trabajadores al apoderarse de las armas, vencer a la reacción y aplastar al fascismo. Y que después, en su afán de liberación, habían seguido persiguiendo al fascismo invasor que lo hacía frente. Eso creíamos nosotros, y creía también todo el mundo, pero por lo visto esto lo ha hecho sólo y exclusivamente el partido Comunista. ¡Vivir para el partido!

"La revolución no consiste en formar colectividades a troche y moche contra la voluntad de los trabajadores."

(Otra afirmación de Uribe.)

Hasta ahora, que nosotros separamos, a nadie se le puso un pñal al pecho para que colectivizase; fueron los propios trabajadores los que, reunidos en asambleas, eligieron libremente el sistema de producción que estiman más beneficioso para sus intereses y para los intereses revolucionarios del pueblo. Y donde dice "contra la voluntad de los trabajadores", acaso fuera más exacto decir "contra la voluntad del Partido Comunista."

"Somos unos aprendices del marxismo."

(Palabras del mismo ministro.)

¡A confesión de parte... "Eso lamentamos en Burgos, que tanto infortunio en sucesos, como los hubiéramos tenido, sin nuestra política de paz, en cada aldea, en cada pueblo..."

(Del camarada Uribe.)

¡Atención, campesinos de Castilla! ¿Qué opinión de estas palabras del ministro de Agricultura, vosotros, campesinos de Villanueva de Alcardete, de Torres de la Alameda, de Aljorín, de Villarejo de Salvanés, de Yebra, de Pedro Muñoz, de...?"

"Después de los sucesos de Asturias del año 1934, la única voz que se levantó por la protesta de los obreros fue la nuestra."

(De un discurso de José Díaz.)

En 1934 el Partido Comunista sólo contaba con cinco o seis mil afiliados. Sólo estas cinco o seis mil voces fueron las únicas que protestaron por los crímenes de Asturias. El resto de la España revolucionaria, republicana, socialista, anarquista, estuvieron por lo visto en la higuera. Nada; que nos ha convencido el secretario general del Partido Comunista. ¿No creéis que nos parece aún escuchar los violentos discursos que se pronunciaron en todas partes y en los periódicos legales?

DESPUES DE LOS SUCCESOS DE CATALUÑA

Se verifica el entierro de Antonio Sesé

BARCELONA, 9.—Ateniéndose a la indicación hecha por el delegado de Orden Público del Gobierno de la República de que el entierro de Antonio Sesé no tuviera carácter alguno de manifestación, pero no por ello el entierro ha dejado de constituir una imponente manifestación de duelo, que ha transcrito desde el Casal Carlos Marx hasta el local de la Federación regional de la U. G. T., situado éste en el paseo de Pi y Margall, en medio de un silencio impresionante.

Durante toda la mañana han desfilar por la capilla ardiente millares de personas. La última guardia la han dado los camaradas Vidella, Comarera, Del Barrio, Villaseca, Molina y Almuero, José Tarradellas, en representación del presidente de la Generalidad y el consúl de la U. R. S. U., han estado también ante el cadáver de Sesé.

A las diez y media de la mañana formaron a la puerta del Casal Carlos Marx los delegados que presentaron a los miembros de las camaradas Del Barrio, Mata, Salvadores, Miguel, Muria y Alvarez, que le depositaron en el coche fúnebre. En la presidencia figuraban Tarradellas, el consúl de la U. R. S. U., la viuda de Sesé, la camarada Piera, el presidente del Parlamento catalán, Sierra Hunter y Vidella, el director general de Administración Local, camarada Solé, en representación del consejero de Gobernación Calvet, Víctor Colomer, Del Barrio, Margarita Nelsen, Stills, Poblet, en representación de la Audiencia.

El féretro fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

El cortejo fué cubierto con banderas del P. S. U. Daban guardia al coche fúnebre ocho soldados y seguían las banderas del Comité Central del P. S. U. y la del Comité de Cataluña de la U. G. T. Seguir a continuación un gentío enorme y seis coches llenos de coronas, una de ellas del presidente de la Generalidad.

o clandestinos que todos escribimos y muchas veces repartimos durante el verano negro... Pero nada de esto es verdad. Lo ha dicho José Díaz y basta...

"¿Quién pretende sembrar la discordia entre los obreros? Los que pretenden hacerlo son fascistas."

(Otra afirmación del secretario del Partido Comunista.)

¡Exacto! ¡Perfecto! De acuerdo absolutamente. Y como a fascistas hay que tratarlos.

"Al ver, al cabo de diez meses, estos inconcientos, cómo comienza a pensar si está este Gobierno de la victoria."

(Una duda de José Díaz.)

¡Anímese, camarada! No pierda la fe. Fueron los comunistas los primeros en reconocer en este Gobierno la "señera" de la victoria.

"Por qué no ha de ser ahora? Un comisario de más o de menos no afecta para nada la marcha de la guerra. ¡Un poco de ánimo! ¿Por qué no puede ser este Gobierno el de la victoria? ¿Con lo que el partido de José Díaz recomienda siempre asistencia para el Gobierno del Frente Popular! ¿A qué poner chinitas en su camino?"

"Me consta los esfuerzos del camarada Vázquez, de la O. N. T., para acabar con los sucesos de Cataluña."

(Sinceridad en boca de José Díaz.)

Pues sepa el camarada José Díaz que el compañero Mariano Vázquez actuó por mandato de toda la Organización Confederal, y que la posición de nuestro secretario del Comité Nacional representa...

El general Pozas manifiesta que le sientan bien todas las insignias antifascistas

Y CONCRETA LA MISION DE LOS COMISARIOS POLITICOS

BARCELONA, 9.—El general Pozas recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

"No tengo mi ánimo predispuesto contra nada ni contra nadie, porque la predisposición que me anima sólo está contra el fascismo. A mí me están bien todas las gorras, todos los uniformes, todas las insignias antifascistas."

Acercá de sus propósitos de reorganización del Ejército en Cataluña dijo que está dentro del sentido de la unidad. No atenderá limitaciones de organización o partido dentro de la estructura del Ejército. El Ejército será, debe ser, antifascista y único. Su división sólo tendría referencia en lo que respecta a brigadas mixtas, en las cuales habrá individuos de todos los cuerpos, sin distinción de la fracción política a que pertenezcan.

En cuanto a los comisarios políticos les estimó de una ayuda educatísima en la lucha antifascista. Dijo luego que han prestado servicios importantísimos; pero el comisario político tiene su misión perfectamente definida dentro del Ejército, función que no puede invadir en ningún momento el aspecto técnico de la guerra. Para mí los comisarios políticos han sido siempre unos magníficos colaboradores que han respetado siempre mis decisiones militares. Y cuando he tenido que guardar el secreto del plan de operaciones ninguno ha venido a preguntarme nada. Naturalmente, este comportamiento ha hecho que yo pudiese confiar a ellos. Cuando he visto que eran conscientes de sus funciones, como yo de las mías, no he guardado secreto de ningún género. Les he manifestado siempre y lealmente las causas del por qué hay que guardar silencio. Muchas veces, respecto al propósito que anima al militar profesional.—Febus.

El «Duce» prohíbe la entrada en Italia de varios periódicos ingleses y expulsa a los corresponsales de los mismos

ROMA, 8.—El Gobierno ha prohibido la entrada en Italia de varios periódicos ingleses menos "Daily Mail", "Evedick News" y el "Observer". Asimismo ha ordenado que regresen a Italia todos los corresponsales de Prensa italiana que se hallan en Inglaterra.

La medida obedece a que el dictador italiano estima que la campaña que hace la Prensa inglesa es injuriosa para Italia y el Ejército.—Febus.

EN INGLATERRA

Hacia la huelga de 12.000 obreros tranviarios por solidaridad con los 25.000 obreros huelguistas de autobuses

LONDRES, 9.—Los delegados de conductores y cobradores de los tranvías y autobuses de trolley se proponen pedir al Comité de la Unión General de Obreros de Transportes autorización para declarar en huelga por solidaridad con los huelguistas de los autobuses.

Si se llegara a esta huelga, otros 12.000 obreros irían a sumarse a los 25.000 de los autobuses actualmente en paro.—Febus.

YULCAIN

TOUPEL

COPEL

COPEL

COPEL

COPEL

ta en todo momento la posición de la C. N. T. íntegramente. El compañero Vázquez, así, a secas, para nosotros no existe. Sabemos que ha intervenido eficazmente para acabar con los sucesos de Cataluña el secretario del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo, Mariano R. Vázquez.

"A ver si conseguimos de una vez que haya un mando único."

(Aspiración del secretario del Partido Comunista.)

"Pero es que no lo hay y reside en el ministro de la Guerra, según decreto del 29 de octubre de 1936"

"Desgraciadamente, en la O. N. T. se han utilizado muchos elementos incontrolables."

(Acusación de José Díaz.)

Y en Valencia acaba de comprarse de que en el Partido Comunista se habían infiltrado elementos incontrolables, y estos ostentaban cargos de la máxima responsabilidad, y sus nombres son: José María Pintado, Anselmo y Martín Irujo Ausletia, habiendo desde los puestos que les confiara el Partido Comunista labor de espionaje en barde enemigo. ¡En todas partes cuecen habas, camarada Díaz!

"Hay tres formas de andar: una, como la tortuga; otra, como el cangrejo, y otra, como el avión."

(Vulgarizaciones de Historia Natural, vistas por el camarada Jesús Hernández.)

Falta una: andar por el alambrado.

El general Pozas manifiesta que le sientan bien todas las insignias antifascistas

Y CONCRETA LA MISION DE LOS COMISARIOS POLITICOS

BARCELONA, 9.—El general Pozas recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

"No tengo mi ánimo predispuesto contra nada ni contra nadie, porque la predisposición que me anima sólo está contra el fascismo. A mí me están bien todas las gorras, todos los uniformes, todas las insignias antifascistas."

Acercá de sus propósitos de reorganización del Ejército en Cataluña dijo que está dentro del sentido de la unidad. No atenderá limitaciones de organización o partido dentro de la estructura del Ejército. El Ejército será, debe ser, antifascista y único. Su división sólo tendría referencia en lo que respecta a brigadas mixtas, en las cuales habrá individuos de todos los cuerpos, sin distinción de la fracción política a que pertenezcan.

En cuanto a los comisarios políticos les estimó de una ayuda educatísima en la lucha antifascista. Dijo luego que han prestado servicios importantísimos; pero el comisario político tiene su misión perfectamente definida dentro del Ejército, función que no puede invadir en ningún momento el aspecto técnico de la guerra. Para mí los comisarios políticos han sido siempre unos magníficos colaboradores que han respetado siempre mis decisiones militares. Y cuando he tenido que guardar el secreto del plan de operaciones ninguno ha venido a preguntarme nada. Naturalmente, este comportamiento ha hecho que yo pudiese confiar a ellos. Cuando he visto que eran conscientes de sus funciones, como yo de las mías, no he guardado secreto de ningún género. Les he manifestado siempre y lealmente las causas del por qué hay que guardar silencio. Muchas veces, respecto al propósito que anima al militar profesional.—Febus.

El «Duce» prohíbe la entrada en Italia de varios periódicos ingleses y expulsa a los corresponsales de los mismos

ROMA, 8.—El Gobierno ha prohibido la entrada en Italia de varios periódicos ingleses menos "Daily Mail", "Evedick News" y el "Observer". Asimismo ha ordenado que regresen a Italia todos los corresponsales de Prensa italiana que se hallan en Inglaterra.

La medida obedece a que el dictador italiano estima que la campaña que hace la Prensa inglesa es injuriosa para Italia y el Ejército.—Febus.

EN INGLATERRA

Hacia la huelga de 12.000 obreros tranviarios por solidaridad con los 25.000 obreros huelguistas de autobuses

LONDRES, 9.—Los delegados de conductores y cobradores de los tranvías y autobuses de trolley se proponen pedir al Comité de la Unión General de Obreros de Transportes autorización para declarar en huelga por solidaridad con los huelguistas de los autobuses.

Si se llegara a esta huelga, otros 12.000 obreros irían a sumarse a los 25.000 de los autobuses actualmente en paro.—Febus.

YULCAIN

TOUPEL

COPEL

COPEL

COPEL

COPEL

CNT Departamento de Propaganda Carrera de San Jerónimo, 17 Teléfonos 25995 y 25996

ADMINISTRACION: Avenida de la Unión Proletaria, 1. Teléfs. 35916 y 40302. Madrid

Banco Mercantil e Industrial Pi y Margall, 12. Madrid. Telé. 23592

Redacción y talleres de CNT y Larra, 8. Teléfono 32610

B. BENITO CERBEL

DROGUERIA Y PERFUMERIA

Pacífico, 22. Madrid

